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Ortsgemeinde Forstmehren 

 
 
 

Niederschrift über die Sitzung des Ortsgemeinderates 

Tag Mittwoch, 16. November 2022 

Ort Restaurant "Mehrbachstübchen" 

Beginn der Sitzung 18:00 Uhr 

Ende der Sitzung 19:30 Uhr 

anwesend 
1. Ortsbürgermeister Steffen Weser als Vorsitzender 
2. Erster Beigeordneter Roman Daniel Schüler 
3. Thomas Dams 
4. Eva Kagermann-Otte 
5. Markus Meurer 
6. Waltraud Therhaag 
 
 
abwesend 
Ina Heerz 
 
 
Schriftführer 
Markus Meurer 
 
 
Zu dieser Sitzung wurde ordnungsgemäß eingeladen.  
Die gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder beträgt: 7 
Der Ortsgemeinderat Forstmehren ist beschlussfähig.  

 
 
 

Tagesordnung 
 

Öffentliche Sitzung 

1. 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Forstmehren 
 

2. Festlegung des Bekanntmachungsorgans für öffentliche Bekanntmachungen 
 

3. Umbau Dorfgemeinschaftshaus  
 

4. Verschiedenes  
 

5. Einwohnerfragestunde  
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Öffentliche Sitzung 

TOP 1 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Forstmehren 
 
Der Standort der Bekanntmachungstafel ist zukünftig am Dorfgemeinschaftshaus Mehrbachstübchen. Die 
Hauptsatzung ist daher im § 1 Abs. 4 entsprechend anzupassen. 
 
Auf Grund der Fusion der Verbandsgemeinden Altenkirchen und Flammersfeld haben sich zu dem 
redaktionelle Änderungen ergeben. 
 
Ein entsprechender Entwurf der Änderungssatzung liegt dem Ortsgemeinderat vor.  
 
Beschluss: 
Die 1. Satzung zur Änderung der Hauptsatzung wird entsprechend dem vorliegenden Entwurf beschlos-
sen.  
 
Abstimmungsergebnis: 

 

einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 2 Festlegung des Bekanntmachungsorgans für öffentliche Bekanntmachungen 
 
Gemäß § 1 Abs. 1 der Hauptsatzung entscheidet der Ortsgemeinderat durch Beschluss, in welcher Zei-
tung öffentliche Bekanntmachungen erfolgen. Der Beschluss ist durch Fusion der Verbandsgemeinden 
Altenkirchen (Westerwald) und Flammersfeld neu zu fassen. 
 
Beschluss: 
Öffentliche Bekanntmachungen nach § 1 Abs. 1 der Hauptsatzung werden in der Heimat- und Bürgerzei-
tung „Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde Altenkirchen-Flammersfeld im Raiffeisenland“ veröffent-
licht.  
 
Abstimmungsergebnis: 

 

einstimmig (6 Ja-Stimmen) 
 

 
 

 
TOP 3 Umbau Dorfgemeinschaftshaus 
 
- Die Holz-Eingangstür und das Fenster im östlichen Teil des Gebäudes sind verwittert und defekt. 

Eine Reparatur ist wirtschaftlich nicht sinnvoll, da auch keine Wärmeschutzverglasung vorhanden ist. 
Ortsbürgermeister Steffen Weser soll entsprechende Angebote für eine neue Tür und ein neues 
Fenster einholen und den günstigsten Anbieter beauftragen. 

- Die Spülmaschine für die neue Küche wurde für 1.300 € gekauft und abgeholt. 

- Das erste Angebot der Firma Elektro Conze, 57539 Roth, für eine 26 kWh Photovoltaikanlage liegt 
vor. Demnach betragen die Investitionskosten rund 36.000 €, die Amortisationsdauer liegt bei 12 
Jahren und die jährliche Gesamtvergütung für die Einspeisung bei rund 3.000 €. Es soll mit der Ver-
bandsgemeindeverwaltung Altenkirchen-Flammersfeld über eine Finanzierung gesprochen und die An-
lage entsprechend ausgeschrieben werden. 

 

 
 
TOP 4 Verschiedenes 
 
- Ortsbürgermeister Steffen Weser informiert über die Neuanschaffung eines DIN-genormten Spiel-

platzschildes im Rahmen der Beseitigung der TÜV-Mängel. Das Schild wurde zum Preis von 97,34 € 
bei der Firma ONK, Köln, erworben und auch geliefert. Dieses Schild soll beim kommenden Arbeits-
einsatz nach einem notwendigen Heckenrückschnitt montiert werden. 
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- Die neue Bekanntmachungstafel am Dorfgemeinschaftshaus soll an der Gebäude-Wandseite des 
neuen barrierefreien Zugangs montiert werden. Neben einem verschließbaren Teil für Bekanntma-
chungen soll auch ein öffentlich zugänglicher Teil für Bürgerinformationen vorgesehen werden. Orts-
bürgermeister Steffen Weser wird beauftragt, einen entsprechenden Schaukasten anzuschaffen. 

 

 
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
 
Ein Einwohner gibt Hinweise  zu einer Grundstücksentwässerungssituation. 
 

 
 

 


